
 BÜLTEN 
SAYI Nº 01, Ocak-Haziran 2023 Editör: Maria Tavares 

1 
 

EDTNA/ERCA 
Başkanın Mesajı 

Değerli Üyelerimiz, Gönüllülerimiz, Meslektaşlarımız, 
 
Umarım sağlıklısınız ve moraliniz yerindedir.  Bir sonraki konferansımız için kayıtların artık açık olduğunu duyurmaktan 
heyecan duyuyorum! Bu, takvimimizde önemli bir olaydır ve hepinizi takvimlerinize tarihler için işaretlemenizi ve 
böbrek bakımı alanındaki profesyonellerin bu olağanüstü buluşmasının bir parçası olmanızı tavsiye ediyorum. Çok 
çeşitli konuları kapsayacak ve alanımızdaki en son gelişmeleri ve zorlukları ele alacak olağanüstü bir bilimsel programı 
bir araya getirmek için yorulmadan çalışıyoruz. Amacımız, hastalarımızın gelişen ihtiyaçlarını karşılamak için ilham 
almanıza, bilgi sahibi olmanıza ve daha donanımlı olmanıza olanak sağlayacak zenginleştirici bir deneyim sağlamaktır. 

162 özet gönderildi, gönüllüler ve Bilim Kurulu özetleri değerlendirdi ve kısa süre sonra yazarlara kabul bildirimleri 
gönderilecektir. 

Sizi, konferans ve bilimsel program hakkında en güncel bilgileri bulabileceğiniz EDTNA/ERCA web sitesini ziyaret 
etmeye davet ediyorum. 

Sevgilerle, 

 

Ilaria de Barbieri 

EDTNA/ERCA Başkanı 

 

2023 EDTNA/ERCA 
ULUSLARARASI KONFERANS 

Sizi Vilnius - Litvanya'da bekliyoruz. Projelerinizi, bilgi 
ve deneyimlerinizi paylaşmak için bu fırsatı kaçırmayın. 
Bize fikirlerinizi getirin, birlikte tartışalım!  
 
51. EDTNA/ERCA Uluslararası Konferansının 
gerçekleşeceği 14-17 Ekim tarihlerinde Vilnius, 
Litvanya'da bize katılın. Konferansımızın teması 
"Zorlu bir dünyada Böbrek Bakımı - ekonomik ve 
sürdürülebilir sonuçlar" dır. 
 
Tema iki ana konuyu vurgulamaktadır: ekonomi ve 
sürdürülebilirlik, birbiriyle ilişkili ve bazen çatışan. 
Ancak sağlık profesyonelleri olarak onları çok önemli 
olarak görmeliyiz.  

 
Konferansımız, şehir merkezinin hemen yanında 
bulunan yeni inşa edilmiş bir konferans merkezi olan 
Radisson Blu Hotel Lietuva'da gerçekleşecektir. Vilnius, 
kentsel yeşil alanlar ve sağlıklı,etkileyici mimari, lezzetli 
yemekler ve her türlü heyecan verici boş zaman 
aktivitesi ile dolu kompakt ve yürünebilir bir şehirdir. 
 
Etkinlik hakkında daha fazla bilgi için lütfen aşağıdaki 
bağlantıdan Konferans sayfasını ziyaret edin: 
 
 
 

 
 

51. EDTNA/ERCA'ya bağlantı 

Uluslararası konferans 

https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
https://www.edtnaerca.org/conferences/conferences-vilnius-2023
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EDTNA/ERCA & EKHA 

26 Nisan'da EDTNA/ERCA Başkanı Dr. Ilaria de Barbieri, 
Brüksel'deki Avrupa Parlamentosu'nda “Diyalizin 80. 
yılını kutlamak: Bilim kurgu için bir kez daha” EKHA 
etkinliğinde Derneği temsil etti. 
MEP Böbrek Sağlığı Grubu Eş Başkanı MEP Ondrej 
Knotek'in ev sahipliğinde gerçekleşen etkinliğe hasta 
savunuculuğu, nefroloji ve politika oluşturma 
alanlarından katılımcılar katıldı. 
 
Etkinlik sırasında Prof Raymond Vanholder, MEP 
Ondřej Knotek, Daniel Gallego, Tom Oostrom ve 
Avrupa Araştırma Konseyi (ERC) temsilcisi Prof Liselotte 
Højgaard, hem böbrek hastalığının hem de böbrek 

hastalığının fiziksel ve zihinsel yükleri de dahil olmak 
üzere böbrek hastalarının her gün karşılaştıkları 
gerçekler hakkında içgörülü bir şekilde konuştu. Böbrek 
tedavisi Bu kadar çok böbrek hastasının hayatını 
zorlayan ve merhum Delphine'i (Renaloo'nun bir üyesi 
olarak EKHA ile çalışan bir hasta temsilcisi) 2022'de 
tedavisini ve hayatını sonlandırmaya yönelik cesur 
kararına götüren tam da bu yüktür. • Konuşmacılar, 
hastalar için tedaviyi kolaylaştırmanın acil gerekliliğinin 
altını çizdiler. Neyse ki, yenilik ve yeni teknolojik 
gelişmeler artık mevcut böbrek bakımı uygulamalarının 
böbrek hastaları ve onların yakınları üzerindeki yükünü 
hafifletme potansiyeline sahiptir. 
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EDTNA/ERCA & ESNO 

6. Yıllık ESNO Kongresi, 8 ve 9 Haziran 2023 tarihlerinde Brüksel'de gerçekleştirildi. 
 

 
 

  
Anastasia Liossatou & Afra Masià-Plana, ESNO konferansında EDTNA/ERCA'yı temsil edecek ve açılış konuşmaları ile 
özel konuşmacılar arasında yer aldı. 
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EDTNA/ERCA & ANNA Yıllık Sempozyumu 

 
Geçenlerde Amerikan Nefroloji Hemşireleri 
Derneği'nin yıllık sempozyumuna Başkan adına 
katıldım ve EDTNA/ERCA'yı temsil ettim. Zenginleştirici 
bir deneyim olduğunu güvenle söyleyebilirim. 
Sempozyum 7-10 Mayıs tarihleri arasında Palm 
Springs'te düzenlendi. Bu derneğin düzenlediği bir 
etkinliğe ilk kez online olarak katıldığım için bu 
etkinliğin bir parçası olmaktan heyecan duydum. 
 
Sempozyum iyi organize edildi ve etkinlik programı, 
sağlanan programda net bir şekilde ortaya kondu. Açılış 
konuşmacısı Dr Donna Cardillo, etkinliğin en önemli 
noktalarından biri olan, artık bize hizmet etmeyen 
şeylerden nasıl vazgeçileceğine dair bilgilendirici bir 
konuşma yaptı. Sempozyumda ayrıca böbrek 
hemşireliği için en son trendler ve en iyi uygulamalar 
hakkında bilgi ve uzmanlıklarını paylaşan çeşitli 
hemşirelerin konuşmaları da yer aldı. 
 
Bir diyaliz hemşiresi olarak sempozyumu son derece 
bilgilendirici ve işimle ilgili buldum. Kansızlığı olan 
hastalar için laboratuvarlardan tanıya ve ilaçların 
diyalizine kadar gelişmekte olan tedavilerle ilgili 
oturumlar özellikle yararlıydı ve muayenehanemde 
uygulayabileceğim pratik ipuçları ve stratejiler 
öğrendim. Ayrıca sempozyumda depresyona değinme, 
panzehir olarak gülme ve ev terapileri gibi konuların 
çeşitliliğinden de etkilendim. Evde diyaliz seansı için Dr 
Marijo Johnson'a özel gönderme, gerçekten keyif 
aldığım bir sunum ve bunun kendi ülkem Yunanistan'da 
gerçekleşmesini dört gözle bekliyorum. Sempozyum, 

ağ oluşturmak için geniş fırsatlar sağladı ve ülkenin dört 
bir yanından diğer renal hemşirelerle etkileşim kurma 
fırsatım oldu. 
 
Genel olarak, Amerikan Nefroloji Hemşireleri 
Derneği'nin yıllık sempozyumu değerli bir deneyimdi ve 
böbrek hemşireliği alanındaki meslektaşlarıma şiddetle 
tavsiye ediyorum. Organizasyon, böbrek hemşirelerinin 
çeşitli ihtiyaçlarını karşılayan kapsamlı bir program 
oluşturmakla mükemmel bir iş çıkardı. 
 
Gelecekteki etkinliklere katılmak için sabırsızlanıyorum. 
Beni kabul ettiğiniz için ANNA'ya ve bu fırsat için 
EDTNA/ERCA'ya teşekkür ederim. Amerikalı 
meslektaşlarımızı 14-17/10/2023 tarihlerinde Vilnius'ta 
düzenleyeceğimiz Uluslararası Konferansımızda 
görmeyi bekliyoruz. 
 

 
 

Vasiliki Zoi, RN, MSc, DipEd, PhD(c) 
EDTNA/ERCA İcra Kurulu Üyesi 
Diyaliz Ünitesi, ATTIKON Üniversite Hastanesi 
Atina, Yunanistan 
Cep telefonu: +306946369216 
e-posta: vasiliki.zoi@edtnaerca.org 

 
 

EDTNA/ERCA Web Seminerleri 

EDTNA/ERCA misyonu üyelerimize sürekli eğitim sağlamaktır ve bu konuları takip eden sonraki webinarları hazırlıyoruz. 

Takipte kalın bilginizi artırma ve kendi deneyimlerinizi paylaşma fırsatını kaçırmayın. 

 Kritik bakımda Renal Replasman Tedavisi 

 Antikoagülanlar (protokoller, sorumluluklar) 

 Vasküler Giriş – Ultra Ses ve kanülasyon 

 Saldırganlık ve şiddetin önlenmesi için kronik böbrek hastalığı olan bir hastayla nasıl iletişim kurulur? 

Daha fazla eğitim almak istediğiniz bazı konularda önerilerde bulunmak isterseniz lütfen bize ulaşın: 
secretariat@edtnaerca.org  
 

mailto:secretariat@edtnaerca.org
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26 Mayıs'ta Dr. Stephen O'Neill ile “Periton diyalizinde en iyi uygulama kanıtı” konulu son webinarımız.Dr. O'Neill, 

Kuzey İrlanda'da Periton Diyalizi (PD) Cerrahi Lideridir. Kuzey İrlanda'daki yıllık PD popülasyonunu ikiye katlayan bir 

hizmet yeniden yapılandırma paketine öncülük etti. Sunumu, en iyi uygulama kanıtlarının ve bir paket olarak tanıtılan 

esnek hizmet sunumu modellerinin PD'ye nasıl hızlı bir şekilde genişletilmiş erişim sağlayabileceği vurgulandı 

15 Haziran'da EDTNA/ERCA Danışmanı Ruben Iglesias, “Hemodiyaliz vasküler erişim için POCUS'un gücü” web 

seminerinde Vasküler Erişim konusundaki uzmanlığı paylaşıldı. 

EDTNA/ERCA üyeleri için tüm webinarların ücretsiz olduğunu hatırlatmak isteriz. 

EDTNA/ERCA Yayınları 

konusunda üyelerimize bilgi vermek istiyorum.YENİ 
çeviriÇek Dili derneğimizin internet sitesine yüklenmiş 
olan: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Diyalize girmemeyi veya diyalizi durdurmayı tercih 
eden hastaları desteklemek – Hemşireler için Kılavuz 
tarafından Mike Kelly 
pdf şu adreste 
mevcuttur:https://www.edtnaerca.org/education/pu
blications-cs 
 
Lütfen Eğitim Bölümü altındaki web sitemizi ziyaret 
edin.https://www.edtnaerca.org/education/publicatio
nsve yeni yayınlarımıza ve tüm eğitim materyallerimize 
göz atın. 
 
 

 
 

YENİ! Etkileşimli PDF 
 
Hemodiyaliz hakkında daha önce yayınlanan pdf - Evde 
Hemodiyalizde En İyi Uygulamayı Uygulamaya Yönelik 
Bir Hemşire Rehberi 
Debbie Fortnum ve Maria Cruz Casal tarafından 

 
 
 
 
 
 
 
2023 için daha fazla dil baskısı ve daha fazla eğitim 
materyali devam ediyor ve yakında çevrimiçi olarak 
sunulacak.Yeni kitaplar 14-17 Ekim 2023 tarihlerinde 
Vilnius, Litvanya'daki 51. EDTNA/ERCA Uluslararası 
Konferansı sırasında başlatılacak! 
Yani, bizi izlemeye devam edin!!! 
 

 
Springer & ESNO ile işbirliği içinde devam 

eden Özel Yayın 
 

Dileyen ve belirli bir konuda uzmanlığı olan 
üyelerimizden e-kütüphane makalesi veya kitap 
yayımı için teklif göndermelerini bekliyorum. 

 

https://www.edtnaerca.org/education/publications-cs
https://www.edtnaerca.org/education/publications-cs
https://www.edtnaerca.org/education/publications
https://www.edtnaerca.org/education/publications
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Springer-Nature, EDTNA/ERCA tarafından koordine 
edilen “Principles of Nursing in Kidney in Kidney” 
başlıklı bir kitap yayınlayacak. 
Avrupa Uzman Hemşireler Örgütü (ESNO) tarafından 
desteklenen Uzmanlık Hemşireliği İlkeleri Serisinin bir 
parçası olan Bakım”. 
Bu kitabın Avrupa Böbrek Hastaları Federasyonu (EKPF) 
tarafından da onaylanacak olması ayrıcalığına sahibiz. 
 

 

 
“Böbrek Bakımında Hemşirelik İlkeleri” 

Editör: Afra Masià-Plana & Yardımcı Editör: Anastasia 
Liossatou 

 

Anastasia Liossatou RN, Dip(Edu), MSc (Nurs), 
PhD(c) 
EDTNA/ERCA İcra Kurulu Üyesi 
Yayın Koordinatörü & ESNO EC Link 
anastasia.liossatou@edtnaerca.org

 
 

EDTNA/ERCA Projeleri 

Sürdürülebilir Böbrek Bakımı için Diyaliz Önerilerinde 

Yeşil Mükemmellik yayını, EDTNA/ERCA ve B. Braun 

Avitum AG ortak projesinin bir sonucudur ve Eylül 

2022'de Rotterdam'da düzenlenen 50. EDTNA/ERCA 

Uluslararası Konferansı sırasında başlatılmıştır. 

EDTNA/ERCA web sayfasında etkileşimli bir PDF olarak 

sunulan bu yayına büyük ilgi:  

https://www.edtnaerca.org/sustainability-

applications. 

 

2023'te proje ilerliyor ve EDTNA/ERCA gönüllüleri ile B. 

Braun Avitum AG'nin büyük desteği sayesinde Öneriler 

10 dile çevrilecek: Felemenkçe, Almanca, İtalyanca, 

Fransızca, İspanyolca, Litvanca, Chez, Hırvatça, Rusça , 

ve İspanyolca. Çevrilmiş sürümler, Vilnius'taki 51. 

EDTNA/ERCA Uluslararası Konferansı sırasında 

piyasaya sürülecek ve EDTNA/ERCA web sitesinde 

bulunacaktır.  

 

 
 
Jane Golland 
 
AT üyesi

 

EDTNA/ERCA JoRC

mailto:anastasia.liossatou@edtnaerca.org
https://www.edtnaerca.org/sustainability-applications
https://www.edtnaerca.org/sustainability-applications
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Journal of Renal Care hakkında kimler yazabilir?  
 
Üniversitemizin biriminde, hastanesinde bir araştırma projesi geliştirdiniz mi? EDTNA/ERCA Journal'da 
yayınlayabileceğinizi biliyor musunuz? 
 
Resmi adı EDTNA/ERCA Journal olan The Journal of Renal Care (JORC), Avrupa Diyaliz ve Nakil Hemşireleri 
Derneği/Avrupa Renal Bakım Derneği'nin (EDTNA/ERCA) resmi yayınıdır. Böbrek bakımında çalışan sağlık 
profesyonelleri için çok çeşitli hakemli klinik, araştırma ve eğitim makaleleri yayınlamaktadır. 
 
JORC, renal bakım topluluğunun artan çeşitliliği ile ilgili ve bunu yansıtan içerik sağlamayı amaçlamaktadır. 
 

 
 

RENALPRO FORUMU 

RenalPro, NKF ve EDTNA/ERCA tarafından desteklenen 
bir e-posta forumudur. RenalPro, nefroloji, diyaliz ve 
transplantasyon ile ilgili konularla ilgilenen sağlık 
profesyonelleri (hemşireler, teknisyenler, diyetisyenler, 
sosyal hizmet uzmanları, yöneticiler, doktorlar, 
mühendisler vb.) için yönetilen, çok disiplinli bir e-
posta listesidir. Amacı, böbrek bakımı ile ilgili fikir, 
endişe veya soru alışverişi için elektronik bir iletişim 
aracıdır. 
2022 boyunca tartışılan konular arasında minimum 
ultrafiltrasyon oranları, venöz iğne yer değiştirmesi, 
diyalizörün yeniden kullanımı, makine dezenfeksiyonu, 

heparin kullanımı ve PD birimlerinde personel 
uygulamaları yer aldı. 
 
Ocak 2023'te RenalPro'nun dünyanın dört bir yanından 
750'den fazla abonesi vardı. RenalPro forumu, Sabine 
Nipshagen (Almanya) ve Chava Kurtz (İsrail) tarafından 
ortaklaşa yönetilmektedir. 
 
Abone 
olun:https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/l
istinfo/renalpro 

 
 

Portekiz'den Haberler - Marka Elçisi Faaliyetleri 

 

Yayınlamak üzere ekiple iletişim kurmak için 
bağlantı 

https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro
https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
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APEDT'nin (Portekiz Diyaliz ve Nakil Hemşireleri Derneği) 19. Bölgesel Toplantısı, 22-23 Nisan tarihlerinde “Böbrek 

Bakım Yönetiminde Bütünleştirici Yaklaşım” temasıyla 150 katılımcının katılımıyla gerçekleşti. Halihazırda bu 

toplantının uygulamasında olduğu gibi, ilk gün EDTNA/ERCA MasterClass, “Ultrasona giriş” temasıyla birkaç ders ve 

venöz girişleri değerlendirmek için ultrasonun pratik kullanımı ile koordinasyon grubunda gerçekleştirildi. Maria Eulália 

Novais (BA Portekiz). İkinci gün moderatörlüğünü Maria Arminda Tavares'in (EDTNA/ERCA AK'si) yaptığı "Hemşirelik 

bakımına duyarlı göstergeler" başlıklı ilk tabloyu ve Maria Eulália Novais'in ( BA Portekiz) moderatörlüğünü yaptığı 

"Bakımın sürekliliğinde iletişim" başlıklı kapanış tablosunu öne çıkarıyoruz. ).  

  

  

 

15-20 Mayıs tarihleri arasında ESEL'de (Escola Superior de Enfermagem de Lisboa) Maria Eulalia Novais (BA Portekiz) 

tarafından koordine edilen ve Maria Arminda Tavares'in (AK) katılımıyla Periton Diyalizi Kursu: Kişisel bakımın teşvik 

edilmesi gerçekleştirildi. EDTNA/ERCA), ana konuların yanı sıra, katılımcılarla Nefroloji alanında çalışanların 

EDTNA/ERCA gibi uluslararası bir topluluğa ait olma ihtiyacı ve avantajları tartışıldı.  
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22 Mayıs'ta, EDTNA/ERCA tarafından Maria Eulália 

Novais (BA Portekiz) tarafından “Unipunktur: 

Hemodiyalizde ne gelecek” konulu 75 katılımcının 

katılımıyla düzenlenen başka bir Portekiz 

Webinarı ”Pazartesi Nefroloji Hakkında Konuşuyor”, 

tartışma oldukça yoğun geçti.  

 

Maria Eulalia Novais 

EDTNA/ERCA Elçisi 

 

 

13. Damar Erişim Derneği Kongresi 

Vascular Access Society'nin 13. Kongresi Porto'da gerçekleşti ve burada Maria Eulália Novais (EDTNA/ERCA BA Portekiz) 

"Vasküler erişimle kişisel bakım bir sorun mu?" konusunu sundu.   Ayrıca “Yeni endikasyonlar ve olasılıklar” bildirisiyle 

Silvia Corti'ye (EDTNA/ERCA BA İtalya) ve “Özel POCUS'a karşı Genel amaçlı ABD” temasını sunan Ruben Iglesias'a 

(EDTNA/ERCA HD Danışmanı İspanya) katıldılar. 
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Bugün Üye Olun! Yeni Üye Sistemi 

 

yeni Üyelik sistemi Ortağımızdır. 

Üyelerimiz onayladı - sistemin kullanımı çok kolaydır. Siz de Üye olmak isterseniz aşağıdaki linke 
tıklayarak ABONELİK PLANI (Üye) seçeneğini seçiniz ve EDTNA/ERCA'ya üye olunuz. E-posta adresinizi ve diğer ayrıntılı bilgileri 
girmeniz istenecektir. Ardından, 60 € olan aboneliğinizi ödemeniz gerekecektir.  
 
Üyelik kategorileri ve avantajları hakkında daha fazla bilgi edinmek için lütfen tıklayın BURADA. 

 

Bir EDTNA/ERCA ÜYESİ olarak şunları yapabilirsiniz: 

• Gönüllü pozisyonuna başvurmak ve seçimlere katılmak için 

• EDTNA/ERCA'da karar verme sürecinin bir parçası olun: önergeleri dosyalayın ve oy kullanın 

• Journal of Renal Care'in E-Sürümüne ve basılı sürümüne erişim sağlayın 

• Mevcut tüm yayınlara E-Sürüm ve basılı sürüm olarak erişin 

• Üyeler için mevcut tüm bilgileri alın 

• Mevcut tüm etkinlikler için indirimli üye ücretiyle kaydolun 
 
 
 
  

Sosyal medyada bizi takip edin 

 
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250 

 
https://twitter.com/home?lang=tr 

 
https://www.instagram.com/edtnaerca/ 

 
https://www.linkedin.com/company/5201961/ 

EDTNA/ERCA Web Sitesi: https://www.edtnaerca.org/ 

 

ÜYE olmak için link 

https://www.edtnaerca.org/membership/membership-benefits
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250
https://twitter.com/home?lang=en
https://www.instagram.com/edtnaerca/
https://www.linkedin.com/company/5201961/
https://www.edtnaerca.org/
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous

